Estimado rector,

Por la presente me permito adherir calurosamente a la postulación del profesor José Bengoa Cabello a Premio Nacional de Humanidades y Ciencias Sociales.

Conozco al profesor Bengoa desde hace 49 años, y puedo dar fe de su gigantesco aporte a las ciencias sociales en Chile e Iberoamérica. Prueba de ello son su aporte al conocimiento de la agricultura chilena y del movimiento campesino. Sus precursores trabajos sobre la historia del pueblo mapuche. Su reflexión sobre los nexos comunitarios en las sociedades latinoamericanas. Todo esto se ha volcado en una enorme cantidad de publicaciones que son referencia en sus diversos dominios.

He conocido también su dimensión como formador y profesor de cientos sino miles de investigadores investigadoras, y de las labores que ejerció en tiempos difíciles para proteger a cientistas sociales perseguidos.
José Bengoa ha sido además un notable constructor de instituciones volcadas a las ciencias sociales. Ahí están SUR, el WUS, el GIA de la AHC, y la propia universidad Academia de Humanismo Cristiano, para mencionar sólo algunos ejemplos.

José Bengoa, con su infinita curiosidad histórica e intelectual, con su capacidad de trabajo y con su simpatía, ha sido un nexo invaluable con el pensamiento latinoamericano y con la comunidad de cientistas sociales de la región. 

Por estas y muchas más razones, la entrega del Premio a José Bengoa sería un acto de justicia hacia uno de los pilares de las humanidades y ciencias sociales no solo de Chile, sino de toda Iberoamérica.  
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