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La obra del Doctor José Bengoa irradia más allá de las fronteras de Chile. Su reconocimiento como Premio Nacional de Humanidades y Ciencias Sociales 2023 reforzará los vínculos del saber histórico sobre la larga duración del devenir del pueblo Mapuche, su historia y sus diversas formas de relacionarse, conflictos y “parlamentos”, con el estado. Por el rigor de su trabajo y la excelencia de su escritura, sus escritos han permitido crear un imaginario común que ha iluminado de manera novedosa la diversidad de la sociedad chilena, alertando siempre sobre la amenaza racista y la violación a los Derechos humanos que pesa sobre los pueblos originarios. 
Mas allá de su obra literaria y académica, de su labor como profesor, José Bengoa ha intervenido de forma permanente en el debate público y se ha comprometido en diversas instancias institucionales de interés nacional. Desde la fundación de la Biblioteca Arguedas hasta la elaboración de la ley Indígena trabajo iniciado en 1993. En la etapa post dictatorial fue miembro de la Comisión Nacional para la Superación de la Pobreza, encargada de elaborar el informe acerca de ese flagelo. Luego, con ocasión de cumplirse los 200 años de la Independencia de Chile en el 2010, el presidente Ricardo Lagos lo invitó a participar como miembro de la Comisión del Bicentenario de la República de Chile y en la Comisión de Verdad Histórica y Nuevo Trato con los Pueblos Indígenas de Chile, a cargo de sugerir políticas para este sector. 
Además, a lo largo de su vida, ha participado de diversas maneras en asuntos internacionales de Derechos Humanos, especialmente en las propuestas de derechos para Pueblos Indígenas. Extiende su labor hacia situaciones de pobreza y de desigualdad, con el claro objetivo de proponer líneas de acción para enfrentarlas y encontrar soluciones.
Su labor docente, a nivel nacional  e internacional, ha sido destacada en diversos países y academias. Ella ha estado permanente acompañada de publicaciones en los ámbitos de la antropología, historia, sociología, en una concepción transversal de las ciencias sociales. Me permito relevar su obra literaria diversa que ha permitido divulgar una visión de la historia y de la cultura más allá de la academia, abriendo a muchas y muchos la posibilidad de crear vínculos con sectores sociales desdibujados e invisibilizados. José Bengoa es un “hacedor de Mundo”. Un intelectual comprometido con crear un imaginario común para la nación chilena. Un intelectual capaz de construir alternativas reales, posibles, para levantar un país justo y amable. 
Por las razones expuestas me permito expresar mi apoyo a la candidatura del profesor e investigador José Bengoa Cabello al Premio Nacional de Ciencias Sociales 2023.
Atentamente 
Carmen Castillo Echeverría 
Historiadora y cineasta.



