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Señores Miembros del Jurado
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La obra de José Bengoa ha hecho converger un pensamiento que ha iluminado la historia del pueblo Mapuche, la pobreza del campesinado chileno y los Derechos humanos fracturados de actores culturales y étnicos. 
El Dr Bengoa ha intervenido en el debate público, aportando su talento en la formación de la Biblioteca Arguedas, en la elaboración de la ley Indigena desde 1993 y como funcionario internacional en temas de Derechos Humanos.   En la etapa post dictatorial fue miembro de la Comisión Nacional para la Superación de la Pobreza, encargada de elaborar el informe acerca de ese flagelo. Con ocasión de cumplirse los 200 años de la Independencia de Chile en el 2010, el presidente Ricardo Lagos lo invitó a participar como miembro de la  Comisión del Bicentenario de la República de Chile y en la Comisión de Verdad Histórica y Nuevo Trato con los Pueblos Indígenas de Chile, a cargo de sugerir políticas para este sector. 
Ha tenido una larga participación en asuntos internacionales de Derechos Humanos, especialmente en los derechos de los Pueblos Indígenas, de minorías y relacionados con la pobreza y la desigualdad y una importante y destacada carrera docente a nivel nacional  e internacional, que ha acompañado de una sustantiva obra  literaria y publicaciones en  los ámbitos de la antropología, historia, sociología y de las ciencias sociales
Considerando que un espacio no resuelto en la República chilena es el lugar que ocupan los Pueblos Originarios, el pensamiento y el aporte de José Bengoa   instala propuestas y líneas de acción hacia una búsqueda de soluciones justas. 
Por las razones expuestas me permito expresar mi apoyo a la candidatura del profesor e investigador José Bengoa Cabello al Premio Nacional de Ciencias Sociales 2023.
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